

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Rzeczpospolita	Lasy zarobią na emisji gazów Magdalena Kozmana	Polska chce włączyć leśne pochłanianie dwutlenku węgla do europejskiego systemu handlu. Propozycja może zyskać uznanie innych państw, popierają między innymi Francja	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Myśliwi powinni płacić za szkody w sadach	Dzierżawcy lub zarządcy obwodów łowieckich odmawiają wypłaty odszkodowań za szkody wyrządzone np. w sadach przez dziką zwierzynę. Dzieje się tak dlatego, że przepisy prawa łowieckiego i ustawy o ochronie przyrody nie definiują pojęcia uprawy rolnej.	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Ratujmy ludzi, nie klimat	Rozmowa z Bjornem Lomborgiem, na temat globalnego ocieplenia Bjorn Lomborg - Ekonomista, statystyk, professor Copenhagen Business School. W 2001 roku opublikował książkę pL „The Skeplical Enyironmentalist”, w której podważył wiele tez obrońców środowiska dotyczących wpływu cywilizacji i działalności człowieka na życie na ziemi. Oskarżenia duńskiej Rady Etyki Naukowej o biedy zawarte w książce i o „nieuczciwość naukową” zostały oddalone przez duńskie Ministerstwo Nauki w 2003 roku.	Artykuł informacyjny
Fakt	Pani prezydent nas oszukała	Przed wyborami Hanna Gronkiewicz-Waltz obiecywała, że na terenie Białoleki nie powstanie spalarnia odpadów. Teraz zmieniła zdanie. Ludzie są oburzeni	Artykuł informacyjny

Fakt	Kołobrzeg będzie drugą Rospudą?	Po protestach przeciwko budowie obwodnicy Augustowa ekologodzy mogą ruszyć na Kołobrzeg. W miejscu, w którym ma przebiegać trasa łącząca to miasto z drogą krajową nr 6 botanicy właśnie odkryli unikalne rośliny.	Informacja
Dziennik	Czy lewica ma monopol na ekologię	Kiedy „Dziennik” rozpoczynał na swoich łamach dyskusję o ekologii, nie wystąpiliśmy z pozycji lewicowych, żeby zarzucać „tej strasznej prawicy” brak ekologicznej wrażliwości. Wręcz przeciwnie, przywołaliśmy przykłady Angeli Merkel czy Nicolasa Sarkozy'ego, którzy z nakazu ekologicznej ostrożności wobec ryzyka globalnego ocieplenia uczynili jedno z kluczowych haseł swojej prawicowej polityki.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Dlaczego prawica nie może być zielona?	Z Rafałem Ziemkiewiczem rozmawia Cezary Michalski	Wywiad
Dziennik	Stany Zjednoczone też chcą być zielone Eliza Sarnacka-Mahoney	Nieoczekiwana zmiana stanowiska USA w sprawiewalki z globalnym ociepleniem wywołała falę spekulacji, co skłoniło George'a Busha do włączenia się w ekologiczny nurt. Komentatorzy sugerują, że prezydent nie mógł dłużej ignorować amerykańskiej opinii publicznej, która domaga się konkretnych działań w sprawie globalnego ocieplenia.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Kajman zaskoczył policję Robert Zawitkowski	Chińczyk Hong Su Jin trudniący się od lat realizacją zamówień na potrzeby amatorów myśliwskich trofeów został aresztowany w Szanghaju podczas próby przemytu wypchanego kajmana. Za próbę nielegalnego przewozu przez granicę eksponatu mężczyźnie grozi do 8 lat więzienia(...)Dla porównania w ubiegłym roku polscy funkcjonariusze celni zarekwirowali na granicach naszego kraju ponad 600 okazów z listy CITES.	Informacja

Dziennik	Zakaz handlu wcale nie chroni rzadkich gatunków Aleksandra Postoła	Wprowadzanie zakazów handlu dzikimi zwierzętami wcale nie chroni gatunków najbardziej narażonych na wymarcie. Wręcz przeciwnie, może wręcz doprowadzić do ich wyginięcia - wynika z badań prof. Philippe'a Rivalana.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Kalendarium: Ochrona Środowiska	Na 11 czerwca 2007 r., zaplanowano posiedzenie komisji ochrony środowiska, zasobów naturalnych i leśnictwa. Na posiedzeniu odbędzie się pierwsze czytanie rządowego projektu ustawy o międzynarodowym przemieszczaniu odpadów.	Informacja
Gazeta Wyborcza	Jak Słowacy wystawiają na strzał niedźwiedzie BARTŁOMIEJ KURAŚ,	Słowacy szykują polowanie na 400 niedźwiedzi żyjących w ich górach. Polscy leśnicy boją się o setkę naszych drapieżników z pogranicza polsko-słowackiego w Tatrach czy Beskidach.	Informacja
Puls Biznesu	Sprawa GMO do trybunatu	Izba Zbożowo-Paszowa (IZP) zamierza zaskarżyć do Trybunału Konstytucyjnego ustawę o paszach, zakazującą żywienia zwierząt modyfikowaną genetycznie (GMO) śrutą sojową.	Artykuł informacyjny
Gazeta Prawna	Trwa inwestycyjny paraliż Mariusz Gawrychowski	Unia Europejska wymusza na nas jak najszybsze dostosowanie systemów kanalizacyjnych, oczyszczalni ścieków czy też wysypisk śmieci do norm unijnych. Daje na to miliardy euro i grozi wysokimi karami, jeśli nie wypełnimy na czas naszych zobowiązań. - Najpoważniejszym problemem, z którym borykają się samorzady, jest wzrost kosztów, który doprowadził do tego, że zaczyna im brakować pieniędzy	Artykuł informacyjny

		na zakończenie inwestycji - mówi Krzysztof Walczak, rzecznik Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW).	
DZIENNIKI REGIONALNE			
Życie Warszawy	Kolejka na Kasprowy zablokowana jak Rospuda KAROLINA WOŹNIAK	Komisja Europejska bada sprawę modernizacji kolejki na Kasprowy Wierch. Ze wstępnych wniosków wynika, że może ona zaszkodzić przyrodzie i być niezgodna z prawem UE - wynika z informacji ŻW.	Artykuł informacyjny
Życie Warszawy	Kasprowy jak Rospuda	Autor: kazik579 Trzeba zabronić wszelkich inwestycji na terenie kraju. Zakazać rolnikom uprawiania ziemi. Zlikwidować autostrady itp, itd. W ogóle nie ingerować w środowisko. Polska ma być skansenem Europy. Miejscem służącym Europie Zachodniej do rekreacji i polowań na zwierzynę.	Opinie czytelników
Życie Warszawy	Bruksela sama obejrzy Dolinę Rospudy KWO	Dziś delegacja europarlamentu Przylatuje do Polski, by sprawdzić, na ile budowa obwodnicy przez Dolinę Rospudy zagroza środowisku.	Artykuł informacyjny
Życie Warszawy	G8 - ważne, ale dla kogo? PIOTR CYWIŃSKI,	W nadbałtyckim Heiligendamm było wszystko: słońce na błękitnym niebie, a na ziemi pokój ludzi dobrej woli i niepokój wichrzycieli. Rozpromieniona kanclerz Angela Merkel 'ogłosiła „sukces”, choć nie osiągnęła niczego ze zgłaszanych wcześniej postulatów.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Trójmiasto	Urzednicy WIOŚ pracowali dla gorzelni	Gazeta" dotarła do dokumentów, z których wynika, że pracownicy Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony ŚrodowiskawGdańsku robili ekspertyzy na zlecenie gorzelni w Goszynie - odpowiedzialnej za wytrucie ryb w Raduni. Sprawę klęski ekologicznej oraz działania inspektorów WIOŚ bada Prokuratura w Pruszczu Gdańskim.	Informacja

TYGODNIKI			
Newsweek	Ściek Północy Paweł Górecki	Lodowata woda to najmniej dotkliwa z niespodzianek czekających miłośników bałtyckich kąpiel. Z fal można wyjść ze skórą czerwoną od toksyn. Nasze morze jest bowiem jednym z najbrudniejszych akwenów na świecie.	Artykuł informacyjny
Wprost	Farmy przetrwania (EN)	W CHINACH POWSTANĄ FARMY, w których będą hodowane tygrysy dostarczające surowców na lekarstwa cenione we wschodniej medycynie. Ma to uchronić topniejącą w szybkim tempie populację tych zwierząt - obecnie zaledwie 5 tys. – przed wyginięciem. Sprawa azjatyckich tygrysów nie jest odosobniona. Międzynarodowy handel ginącymi gatunkami zwierząt i roślin ma być na nowo uregulowany w ramach zmian w Międzynarodowej Konwencji o Handlu Gatunkami Zagrożonymi Wyginięciem (CITES). W tej sprawie obradują właśnie w Hadze sygnatariusze konwencji.	Informacja
Wprost	Zielony Benedykt XVI	PAPIEŻ PRZYŁĄCZA SIĘ DO WALKI z globalnym ociepleniem i chce promować alternatywne źródła energii. W 2008 r. na dachu auli Pawia VI zostanie zamontowana potężna bateria słoneczna. Będzie produkować energię potrzebną do oświetlenia i ogrzewania sali.	Artykuł informacyjny
Wprost	Kompromis mokry jak pielucha Piotr Cywiński	Gdy się nie ma, co się lubi, to się lubi, co się ma. Zamiast ograniczenia emisji gazów uczestnicy szczytu G-8 zobowiązali się, że kiedyś się do tego zobowiążą. I tyle co do walki ze zmianami klimatycznymi. Dla kanclerz Angeli Merkel, która troiła się, żeby ogłosić coś optymistycznego, był to „niewątpliwy sukces”, bo „najważniejsze, że wszyscy uczestnicy szczytu widzą problem” - podsumowała.	Felieton

		Będą o nim dalej dyskutowali za pół roku na Bali, a później gdzie indziej.	
--	--	--	--

PORTALE INTERNETOWE

miasta.gazeta.pl/rzeszow	"Nie" akcyzie na gaz ziemny Artur Gernand	Ministerstwo Finansów chce nałożyć akcyzę na sprzężony gaz ziemny, używany do napędu autobusów. Protestuje przeciwko temu samorząd Rzeszowa, który zapowiada zbieranie podpisów pod petycją w tej sprawie w całym kraju. (...) Miasto rozpoczęło już działania, które mają na celu ukazanie kłopotów, jakie spowoduje wprowadzenie akcyzy na CNG. - Przygotowaliśmy pismo, które zostanie skierowane m. in. do Przewodniczącego Sejmowej Komisji Finansów, Prezesa Rady Ministrów, Ministra Finansów, Ministra Gospodarki i Ministra Środowiska, w którym przedstawiamy ten problem i apelujemy o wycofanie się z pomysłu wprowadzenia akcyzy. Na razie nie jest jeszcze na to za późno - mówi Marcin Stopa.	Artykuł Informacyjny
wiadomosci.onet.pl	Konferencja Peryferyjnych Regionów Nadmorskich Europy poprzez budowę obwodnicy Augustowa	Konferencja Peryferyjnych Regionów Nadmorskich Europy (KPRNE) poprzez starania dotyczące kontynuowania budowy obwodnicy Augustowa przez dolinę Rospudy - poinformowała w piątek PAP Grażyna Sobecka z Podlaskiego Urzędu Marszałkowskiego.	Artykuł Informacyjny
serwisy.gazeta.pl	Zakończył się szczyt G8 w Heiligendamm	(...)Za "niezwykle ważną" kanclerz Niemiec Angela Merkel uznała zgodę wszystkich krajów, by działania służące ochronie klimatu toczyły się w ramach procesu ONZ i to już od początku najbliższej konferencji klimatycznej na wyspie Bali w grudniu tego roku. "Ministrowie ochrony środowiska mają teraz wolną drogę do negocjacji" - podkreśliła, dodając, że rozmowy powinny zakończyć się w roku 2009. W ten sposób uda się zastąpić tracący ważność w 2012 roku protokół z Kioto nową umową.	Artykuł Informacyjny

gospodarka.gazeta.pl	Porty lotnicze w polu	<p>(...) Jednak spośród tych trzech województw, które zamierzają zainwestować w cywilny port lotniczy, tylko w przypadku Białegostoku nie ma wątpliwości co do jego lokalizacji. W przypadku Olsztyna rozważane są dwie - albo rozbudowa istniejących Szyman, albo budowa od zera lotniska w okolicach Ostródy i Olsztynka. W Lublinie natomiast długo wahano się pomiędzy budową nowego lotniska w miejscowości Niedźwiada, a rozbudową istniejącego lotniska sportowego w Świdniku.</p> <p>Władze województwa wybrały w końcu drugi wariant, chociaż plany te może pokrzyżować, a przynajmniej mocno opóźnić fakt, że tereny, które musiałyby zostać włączone do terenu lotniska znalazły się w przesłanym przez organizacje ekologiczne programie Natura 2000 (jest to ta sama lista, z powodu której są problemy z obwodnicą Augustowa).</p>	Artykuł Informacyjny
wiadomosci.wp.pl	Rekord Polski w graniu na rogach myśliwskich	396 sygnalistów myśliwskich zagrało jednocześnie "Apel na łowy" i tym samym pobiło na zamku w Goraju (woj. wielkopolskie) rekord Polski w graniu na rogach myśliwskich. Bicie rekordu było ozdobą XII Ogólnopolskiego Festiwalu Muzyki Myśliwskiej. (...) Organizatorami festiwalu, który w niedzielę zakończy się mszą Hubertowską jest: Zarząd Główny Polskiego Związku Łowieckiego w Warszawie, imprezę patronatem objął minister ochrony środowiska.	Artykuł Informacyjny

RADIO

Polskie Radio Łódź	Sprawa S-8 w Brukseli	<p>(...) Generalna Dyrekcja stwierdza, że dofinansowanie z unijnego funduszu spójności dla S-8 jest możliwe tylko w wariantcie Piotrkowskim. To bzdura - odpowiada prezydent Kropiwnicki. Jerzy Kropiwnicki jest zdania, że przy budowie drogi można skorzystać z innych funduszy strukturalnych. Generalna Dyrekcja w swoim stanowisku zwraca także uwagę, że S-8 w wariantcie łódzkim kolidowałaby z</p>	Informacja
---------------------------	-----------------------	--	------------

		obszarem Natura 2000 w dolinie rzeki Grabi.	
--	--	--	--